

SEGUNDA EDICIÓN

MALES SECRETOS

Purgaciones, se cortan en dos días con las cápsulas Koch, 3 pesetas. Ligas, buzones «Pomada Koch», 3 pesetas. Para limpiar la sangre de humores «Depurativo Koch», cura rápida, secreta y sin dolor. Venta en Valencia: Botica San Antonio, Mercado, 71. Camí, San Fernando, 34 y otras. Prospecto gratis. Clínica, San Vicente, 102, 1.º

CARBÓN

para Vapores y Fábricas

Comp. General de Carbones, S. A.

(Delegación en Valencia)

LAURA, 3. Teléfono número 702

La confabulación

antirrepublicana

Los propósitos de las derechas valencianas son un reto. Un conspicuo, de algún modo ha de llamarse (aunque no le encaje tan latino y elevado adjetivo) ha soñado la derrota, en 1917, como en 1911, del izquierdismo valenciano: seamos claros, del republicianismo. Van a mirse, según los síntomas, conservadores, liberales, jaimistas y católicos contra republicanos, socialistas y obreros, y hay un corto número de liberales dinásticos, quienes ante la confabulación de 1911 sintieron escrúpulos, por no decir náuseas. Los conspiradores del período que se abrió en la política local a raíz de los sucesos de Cullera, reinviden. Confesemos nuestra derrota de entonces, y por este antecedente, sospechamos la posibilidad, para nosotros, de una nueva crisis. No nos vencié, entonces, el sufragio, que ejercido decorosamente, noblemente, no hay fuerzas conjuntas en las derechas, numerosas y capaces de rendir a la opinión renovadora de Valencia. Elementos extraños a la política partidista, abusos del poder y una situación por la que el derecho se ejercía con cohibiciones y frenos, interrumpió la historia triunfadora de nuestro partido, y puso en la administración de la Hacienda local a los monárquicos, quienes atronaron las calles con tracas y otros «explosivos». Por el ruido, pareció aquí la «conspiración de las pólvoras»: hasta como en la inglesa, para destruir a un rey y destruir a un Parlamento, útil tramada por católicos. Y después, se elevaron preces a la divinidad, y subió hasta el cielo en espaldas que dibujaba la fe el fervido ensimismo de los que se creyeron para siempre soberanos.

Claro es que en el Ayuntamiento de Valencia no hay un rey a quien derrocar, ni aquello suele ser un Parlamento: sin embargo, no fue entonces ajeno el sentimiento religioso a la acción electoral y no lo será esta vez. Las derechas, cuando tratan de exaltar a sus secuaces, invocan la necesidad de defender al dogma y a la Patrona de Valencia, y nos pintan como somos, ciertamente, en ese aspecto, desde luego, librepensadores, radicales, mejor dicho, razonadores.

Se apelará a la causa del orden, que también es otro dogma con sus correspondientes santificadores. La Prensa de allá esgrimirá las armas del sosiego, de la paz pública, de la tranquilidad; no hablarán, como entonces, de immoralidades municipales porque «vulganizan el cielo» en el Ayuntamiento de Valencia se vive como en el edén. Y ahora, con una mayoría sacada artificialmente por el buen valenciano señor Martínez Aloy, aquella casa volverá a ser el paraíso que todos conocemos, por los imborrables y pacíficos recuerdos que dejó desde 1.º de Enero de 1912 hasta los últimos de Diciembre de 1915. ¿Y qué? ¿Ha creído alguien que nos asombra el rebrote del coalicionismo? No; lo presentiamos. La historia se reproduce: las mismas causas producen idénticos efectos. Nos hallamos en presencia de una perturbación nacional de las izquierdas, y es lógico que, no sólo en Valencia, sino en toda España, se haga un sobrehumano esfuerzo para levantar obstáculos a la marcha (que puede ser retenida, pero no detenida) de ideales y principios, que aquí, como en todas partes, triunfan.

Asunto es éste que merece toda atención. De él hemos de hablar largamente. No sólo por los monárquicos de toda procedencia política, reconstruir una liga que desplazó a los republicanos, sino porque ese sólo hecho, el de reinviden, indica que somos menos temidos, con un número, de lo que se pudiera creer. Cuando una obra como esa se fragua, es porque que «les llevan su disposición prevén el éxito o se suponen con elementos para llegar a él» es resultado. Los apoyos que no pertenecen a la política militante no estarán esta vez, seguramente, de modo tan resuelto a su lado. Es posible que tampoco exista para entonces la anomalía en el ejercicio de la constitución que hoy nos somete a todos, y que la campaña electoral pueda hacerse sin sorpresas y en voz alta. De todas suertes, hay datos que no deben despreciarse: los monárquicos, apoyados por ligeros y jaimistas, pretenden abrir brecha en nuestro campo. Lo han hecho ya apelando a procedimientos de una política burda y pueril. No apelarán a nada grande y simpático: sino que echarán mano de todos los habituales procedimientos de una política de procesamientos, suspensiones, pucherazos, en fin, todo ese sistema que tan admirables frutos da a la patria española y que tanto honor y prestigio hacen a su política. No tratan esos hombres de ser «titulares» en España, ni miembros dignos de la consideración pública por la virtud de sus prácticas de ciudadanía, ni por la fidelidad con que se observa el derecho de todos,

ni por la generosidad con que el adversario debe ser tratado siempre, como nosotros hemos hecho durante el corto tiempo en que las izquierdas fuimos de nuevo mayoría. Su intento es una vulgar pelea, sin contenido ideal, sin grandeza: una cacería minúscula en acción sobre una gran ciudad; el ruralismo zafio y agrio del feudal, incubado en el ministerio de la Gobernación, traído a un gran centro ciudadano. Ese es su sistema, su pobre sistema, su programa de regeneración es la querida tierra. Ese es su regionalismo.

¡Ay! Eso es ya difícil conseguirlo, señores conspiradores. Hablaremos, hablaremos...

Los submarinos españoles

Han llegado a Tarragona los submarinos recientemente adquiridos por el Estado español: «Monturiol A 1», «G. García A 2» y «A 3».

Salieron de Génova el 2 del corriente, llevando buen tiempo, con un andar de 12 millas por hora hasta el golfo de Génova. En el golfo de Lyon encontraron mar gruesa del NO., viéndose precisados a reducir la marcha a seis millas por hora. El lunes tuvieron temporal deshecho, disminuyendo la marcha a cuatro millas y demostrando excelentes

condiciones marineras. Pasado el temporal, elevaron la marcha a doce millas, y al observarse, divisaron el faro del Cabo San Sebastián, y a las cinco de la mañana el puerto de Tarragona.

Los tres son iguales, con casco pintado de blanco, con los colores nacionales en la torre. Sus dimensiones son: 45 metros de eslora (largo); 4,50 de manga (ancho), y 3,4 de puntal (alto), con un tonelaje de 380 sumergidos y 260 en la superficie.

El radio de acción es de 1.600 millas, y fueron adquiridos por 1.800.000 francos oro cada uno en los astilleros Fiat St. Giorgio, de Spezzia.

En las pruebas de marcha dieron un andar de 13,50 millas, siendo su velocidad económica debajo del agua de nueve millas.

Poseen dos tubos lanzatorpedos, llevando cuatro de éstos, aun cuando pueden tener seis a bordo. Al llegar a Cartagena se les dotará de artillería.

La tripulación consta de 17 hombres: La oficialidad y seis marineros han estado un año de prácticas en la casa constructora.

El Gobierno ha dado órdenes para que quede prohibida en absoluto la entrada en el interior de los submarinos.

Manda el «A 1» el capitán de corbeta don Mateo García de los Reyes; el «A 2» el teniente de navío D. José Cantillo y el «A 3» el teniente de navío don Eduardo García. En el «A 3» va de segundo comandante el alférez de navío don Manuel Flórez, hijo del ministro de Marina.

La huelga general en Asturias

Patriótica resolución de los mineros

El general Marvá en el conflicto de los ferroviarios

Con estos mismos títulos publica «El Nordeste, de Gijón, la siguiente información, que ofrecemos íntegramente a nuestros lectores:

LA CONSERVACIÓN DE LAS MINAS.

Con objeto de atajar los grandes perjuicios de carácter general que el abandono de las minas supondría, el Sindicato de Mineros ha dispuesto, según nuestros informes, que desde el próximo lunes se organice en todas las cuencas mineras el servicio de conservación.

Nos congratulamos en dar al público esta interesante noticia, que pone de manifiesto nuevamente la sensatez del proletariado asturiano, tan digno, disciplinado y reflexivo como honrado y patriota.

Cuando los obreros que sostienen una huelga se conducen de ese modo nadie tiene derecho a conceptuarlos de anárquicos o seña de cometer una gran injusticia cayendo en la injuria.

Igual que nosotros todas las personas sensatas elogiarán como se merece la plausible conducta de nuestros mineros.

EN LA COMANDANCIA MILITAR.

Cuando ayer tarde nos personamos en la Comandancia militar, se hallaba ausente el señor Suárez Valdés, que había salido en automóvil para Noreña, a esperar al general Arráiz, que procedía de Oviedo y se dirigía a nuestra villa. Con él vino el comandante militar, y con él salió nuevamente para Noreña a las siete de la tarde.

Respecto a la huelga, nos han participado en la Comandancia que sólo tenían noticias de dos versiones acerca de acuerdos tomados por los obreros asturianos: una se refería a la decisión de volver al paro general mañana lunes, en vista de ciertas represalias patronales y otra negando este acuerdo.

Como los obreros nada han comunicado oficialmente respecto a este asunto, no podían en la Comandancia militar dar categóricamente una noticia exacta de una de las dos versiones.

LOS FERROVIARIOS.

Por referencias que hemos oído a varios obreros, parece que entre la comisión ejecutiva de la Federación Ferroviaria y el ilustre sociólogo general Marvá, como representante del Gobierno, se han entablado conversaciones con el objeto de buscarle una inmediata solución a la huelga actual.

Hasta ayer se desconocía el resultado de esas gestiones, que han producido, como es consiguiente, general interés.

También se nos informa que el Sindicato Norte, con residencia en Valladolid, ha hecho públicas las siguientes manifestaciones:

«1.º Que la huelga que sostiene este Sindicato contra la Compañía del Norte no persigue ningún objetivo revolucionario, como ciertos periódicos han propalado y propalan todavía, sino que es debida pura y simplemente a causas de índole económica y social».

LOS METALÚRGICOS.

Tenemos una impresión muy grata de las corrientes de armonía y cordialidad que parecen existir entre los patronos y obreros de este importante ramo.

Nos dicen que, puestas al habla unos y otros para el caso en que los últimos se decidiesen a reanudar el trabajo, todas las casas se prestan noblemente a dar ingreso a su personal respectivo, sin selección de ninguna clase, lo cual abona el patriótico espíritu de transigencia y solidaridad social que anima a los patronos metalúrgicos.

Podemos asegurar que esta buena disposición responde a un criterio adoptado por unanimidad, pues aunque la fábrica del señor Laviada, debido a haberse apagado los hornos por consecuencia de la prolongación del paro, no puede de pronto reanudar el trabajo en todos sus grandes departamentos, lo que le impide dar ingreso ahora a sus operarios, promete hacerlo a medida que

comunica que el accidente ocurrió entre las estaciones de Puebla de Brollón y San Clodo (Lugo), chocando el tren mixto descendente con un especial, formado en Torre.

El encuentro tuvo lugar en el puente Beiro, sobre el río Sil, y fué tan violento que los dos trenes cayeron al río.

Se desconoce aún el número de víctimas, creyéndose que sean ocho los muertos y unos quince los heridos.»

ESTE NÚMERO HA SIDO REVISADO POR LA CENSURA MILITAR

CARTA ABIERTA A D. Juan Vázquez Mella

Lo del oro extranjero

Con estos títulos dice nuestro colega «El País»:

«Sr. D. Juan Vázquez Mella.

Muy distinguido señor mío:

«Durante los cuatro ó cinco primeros días de la última huelga general, ha ido usted repetidas veces a la Central de Teléfonos, y allí el primer día o asombrado sus declaraciones rotundas y categóricas.

«¿Saben ustedes cuánto recibió el Sr. B. para la última huelga? Mil libras; y a renglón seguido añadía usted: «para este movimiento se sabe que han remitido cuatro ó cinco millones a L. y a M. A. Todas las pruebas están en poder de Sánchez Guerra.»

Le aseguro, señor Mella, que en aquellos días perdió usted mucho en la consideración de los que le oyeron.

Porque el dilema es férreo: ó usted está cierto de que aquello que afirmaba es exacto, en cuyo caso, por muchas consideraciones patrióticas, políticas y morales, debe usted denunciar el hecho con su firma, valiente y honradamente, ó no sabe usted nada, y entonces, usted más que otros, debía callarse, por la posición francamente germanófila en que se ha colocado desde el principio de la guerra, por la posición delicada que ocupa en su partido y por aquella que ocupa en frente de los aliados.

No se concibe que usted creyera esas noticias por haberlas oído a un señor de ínfima categoría social; por consiguiente, todo salía directamente de su cerebro, y tiene usted la responsabilidad plena y entera de las inauditas y rotundas afirmaciones que hacía.

«Lo ha dicho D. Juan. Y así, las cosas y más estupendas se propagan, avaloradas por el prestigio que usted tiene entre los suyos. Yo creía que se le calumniaba porque nunca le había considerado capaz de afirmaciones gratuitas, inciertas ó falsas, sobre todo cuando se trata de entregar a la voracidad del público que no se detiene en reflexionar, la honra de numerosos caballeros, de partidos enteros y de naciones extranjeras.

Lo creía ajeno por completo a esos menesteres, pero ya no puedo dudar de que es exacto que lo ha afirmado usted el primer día, rotundamente y sin ambages, dándolo como una verdad irrefutable é inconcusa; ya no puedo dudar, porque «yo mismo lo he oído de labios de usted.»

No comprendo esa éica, pero suponiéndola defendible puesto que usted la profesa, y teniendo la seguridad de que usted no posee ninguna prueba de lo que propala, sino una convicción nacida de razonamientos, voy a tomarme el trabajo (que me temo sea inútil para usted) de demostrarle que otros razonamientos más poderosos anulan los suyos.»

Tomemos de «La Razón» este importante artículo, no sin recordar que ya hace tiempo que invitamos al Sr. Vázquez de Mella a lo que con fundado motivo le invita el estimado semanario.»

OTRAS NOTICIAS

El trabajo en Gijón no tuvo ayer variación alguna importante, á no ser en lo que afecta al ferrocarril de Langreo; las fábricas y talleres que trabajaron son las mismas que el día anterior.

A media día estuvieron restablecidas las conferencias telefónicas; pero una hora más tarde quedaron de nuevo suprimidas, apareciendo en la ventanilla de despachos el consiguiente carileño.

Como hablamos anunciado, en la mañana de ayer compareció ante la autoridad militar la vecina del Notohoyo Amparo Vázquez, á quien se acusa como complicada en los sucesos desarrollados en el citado barrio durante la tarde del viernes último.

Después de un amplio interrogatorio, Amparo Vázquez fué conducida al cuartelillo de Seguridad, donde continuaba en las últimas horas de la noche.

EN LA FABRICA DE LOZA.

Ayer dimos la noticia de que entraron á trabajar los obreros dedicados al empaque, barniz y bizcocho en esta fábrica.

Según parece se trató de una mala interpretación, pues al presentarse dichos empleados en la casa se les manifestó que no se reanudaban todavía las faenas. En el resto de los talleres tampoco se efectuó operación alguna.

EL SERVICIO DE TRENES.

Por la línea de Langreo y con retraso salió á las siete y media de la mañana el tren de viajeros que hace el recorrido hasta Laviana.

El plano inclinado entre las estaciones de Rinzales y San Pedro, tuvo que ser subido á pie por los viajeros, como en días anteriores.

En la estación se habilitaron nuevas dependencias para la pernoctación de tropas.

EL CHOQUE EN GALICIA.

Ampliando nuestra información de ayer, el corresponsal de este periódico en León nos

comunica que el accidente ocurrió entre las estaciones de Puebla de Brollón y San Clodo (Lugo), chocando el tren mixto descendente con un especial, formado en Torre.

El encuentro tuvo lugar en el puente Beiro, sobre el río Sil, y fué tan violento que los dos trenes cayeron al río.

Se desconoce aún el número de víctimas, creyéndose que sean ocho los muertos y unos quince los heridos.»

ESTE NÚMERO HA SIDO REVISADO POR LA CENSURA MILITAR

CARTA ABIERTA A D. Juan Vázquez Mella

Lo del oro extranjero

Con estos títulos dice nuestro colega «El País»:

«Sr. D. Juan Vázquez Mella.

Muy distinguido señor mío:

«Durante los cuatro ó cinco primeros días de la última huelga general, ha ido usted repetidas veces a la Central de Teléfonos, y allí el primer día o asombrado sus declaraciones rotundas y categóricas.

«¿Saben ustedes cuánto recibió el Sr. B. para la última huelga? Mil libras; y a renglón seguido añadía usted: «para este movimiento se sabe que han remitido cuatro ó cinco millones a L. y a M. A. Todas las pruebas están en poder de Sánchez Guerra.»

Le aseguro, señor Mella, que en aquellos días perdió usted mucho en la consideración de los que le oyeron.

Porque el dilema es férreo: ó usted está cierto de que aquello que afirmaba es exacto, en cuyo caso, por muchas consideraciones patrióticas, políticas y morales, debe usted denunciar el hecho con su firma, valiente y honradamente, ó no sabe usted nada, y entonces, usted más que otros, debía callarse, por la posición francamente germanófila en que se ha colocado desde el principio de la guerra, por la posición delicada que ocupa en su partido y por aquella que ocupa en frente de los aliados.

No se concibe que usted creyera esas noticias por haberlas oído a un señor de ínfima categoría social; por consiguiente, todo salía directamente de su cerebro, y tiene usted la responsabilidad plena y entera de las inauditas y rotundas afirmaciones que hacía.

«Lo ha dicho D. Juan. Y así, las cosas y más estupendas se propagan, avaloradas por el prestigio que usted tiene entre los suyos. Yo creía que se le calumniaba porque nunca le había considerado capaz de afirmaciones gratuitas, inciertas ó falsas, sobre todo cuando se trata de entregar a la voracidad del público que no se detiene en reflexionar, la honra de numerosos caballeros, de partidos enteros y de naciones extranjeras.

Lo creía ajeno por completo a esos menesteres, pero ya no puedo dudar de que es exacto que lo ha afirmado usted el primer día, rotundamente y sin ambages, dándolo como una verdad irrefutable é inconcusa; ya no puedo dudar, porque «yo mismo lo he oído de labios de usted.»

No comprendo esa éica, pero suponiéndola defendible puesto que usted la profesa, y teniendo la seguridad de que usted no posee ninguna prueba de lo que propala, sino una convicción nacida de razonamientos, voy a tomarme el trabajo (que me temo sea inútil para usted) de demostrarle que otros razonamientos más poderosos anulan los suyos.»

Tomemos de «La Razón» este importante artículo, no sin recordar que ya hace tiempo que invitamos al Sr. Vázquez de Mella a lo que con fundado motivo le invita el estimado semanario.»

OTRAS NOTICIAS

El trabajo en Gijón no tuvo ayer variación alguna importante, á no ser en lo que afecta al ferrocarril de Langreo; las fábricas y talleres que trabajaron son las mismas que el día anterior.

A media día estuvieron restablecidas las conferencias telefónicas; pero una hora más tarde quedaron de nuevo suprimidas, apareciendo en la ventanilla de despachos el consiguiente carileño.

Como hablamos anunciado, en la mañana de ayer compareció ante la autoridad militar la vecina del Notohoyo Amparo Vázquez, á quien se acusa como complicada en los sucesos desarrollados en el citado barrio durante la tarde del viernes último.

Después de un amplio interrogatorio, Amparo Vázquez fué conducida al cuartelillo de Seguridad, donde continuaba en las últimas horas de la noche.

EN LA FABRICA DE LOZA.

Ayer dimos la noticia de que entraron á trabajar los obreros dedicados al empaque, barniz y bizcocho en esta fábrica.

Según parece se trató de una mala interpretación, pues al presentarse dichos empleados en la casa se les manifestó que no se reanudaban todavía las faenas. En el resto de los talleres tampoco se efectuó operación alguna.

EL SERVICIO DE TRENES.

Por la línea de Langreo y con retraso salió á las siete y media de la mañana el tren de viajeros que hace el recorrido hasta Laviana.

El plano inclinado entre las estaciones de Rinzales y San Pedro, tuvo que ser subido á pie por los viajeros, como en días anteriores.

En la estación se habilitaron nuevas dependencias para la pernoctación de tropas.

EL CHOQUE EN GALICIA.

Ampliando nuestra información de ayer, el corresponsal de este periódico en León nos

UN RELATO TRAGICO

Heroísmos de la guerra

El corresponsal de «El Imparcial», en Roma, remite á dicho periódico una crónica de singular interés.

Muchas páginas inmortales se escriben en este poema épico que ha abierto la guerra, pero la que reproducimos es verdaderamente escalofriante. Parece increíble que semejantes hechos pertenezcan á la realidad.

He aquí dicha crónica:

«Un real decreto con fecha de ayer confiere la medalla de plata del Valor Militar al capitán de fragata Salvador Denti di Pirajno, quien, según reza el preámbulo de dicho decreto, «durante determinada misión en un país aliado, y en el momento en que una prudencia muy justificada podía mermar el prestigio de la aviación militar italiana, afrontó audazmente el peligro que representaba el guiar un nuevo dirigible sometido á su primera prueba. Y cuando éste fué á chocar contra un árbol y quedó casi deshecho, Denti di Pirajno, aunque cogido de mala manera de los alambres del aparato, no perdió la serenidad, y aun estando herido gravemente, siguió maniobrando con los restos del dirigible, dando así un ejemplo estupendo de valor y mereciendo la admiración de cuantos le vieron.»

Sobre todo teniendo en cuenta lo lacónico y desabrido del estilo de los documentos oficiales, no se puede por menos de reconocer que este preámbulo es sumamente lisonjero para el señor Denti di Pirajno. Así y todo, no consigue—como era de suponer—dejar entrever, ni lejanamente siquiera, hasta dónde llevó su heroísmo ese intrépido comandante italiano. Valiéndonos de las narraciones de varios testigos oculares y del propio Denti, me dispongo, pues, á referir aquí la asombrosa hazaña de éste, en la seguridad de que, aunque somero y mal hilvanado, mi relato he de parecer á nuestros lectores excepcionalmente interesante y sensacional.

Empezaré diciendo que hace unos cuantos meses, en Inglaterra, el capitán de fragata Mr. Osborne inventó, con arreglo á determinados planes del Almirantazgo, un nuevo tipo de dirigible pequeño, que había de escoltar los barcos de guerra y los vapores y podría defenderlos contra los submarinos más eficazmente que los dirigibles de gran tamaño y los aeroplanos.

Nuestro Gobierno encargó inmediatamente al comandante aviador Denti di Pirajno que fuese á Inglaterra á examinar el nuevo invento. Al cabo de un detenido estudio, el oficial italiano adquirió el convencimiento de que el dirigible inventado por Mr. Osborne adolecía de varios inconvenientes de bulto, particularmente en los timones de dirección. Y en tal sentido presentó sin demora su informe á la Comisión inglesa, proponiendo las modificaciones que le parecían del caso. Ello dió origen á una minuciosa discusión teórica que duró tres ó cuatro días, después de la cual la Comisión citada se trasladó al aeródromo de la Marina inglesa para proceder al examen técnico del dirigible.

Era una hermosa mañana de junio. Sacaron el aparato á una anchurosa pradera; examinaron escrupulosamente su envoltura, su barquilla, sus timones de dirección y elevación y motor, sus alambres, los tubos de escape de gas, etc.; luego hicieron diferentes cálculos, trazaron numerosos dibujos y, por fin, tras una discusión de dos horas, se reconoció que las razones alegadas por el comandante Denti eran atinadas y persuasivas, y por tanto se decidió introducir en el modelo las modificaciones aconsejadas por éste.

La Comisión se disponía á abandonar el aeródromo, cuando el almirante Woodcock hizo la observación de que conveniría ver el dirigible en los aires, aunque fuese á una altura reducida y por unos minutos solamente para cerciorarse mejor de las exactitud de las comprobaciones teóricas. En fin: que había falta efectuar un vuelo como prueba. Y siendo el oficial italiano el más experto de los pilotos aviadores presentes, se le rogó que se encargase él mismo de llevar á cabo el vuelo.

Al comandante Denti se le ocurrió, sin duda, que intentara semejante asalto en los aires según lo llamaba el almirante Woodcock constituiría una grave imprudencia. Pero él era el único oficial italiano presente y, sobreponiéndose á todas las voces del instinto subió á bordo del dirigible. Iba con él un oficial mecánico, encargado de estar al cuidado del motor. Seguidamente el aparato se remontó en la atmósfera. Ya empezaba el «salto» de que hablaba el almirante Woodcock. Tan pronto como el dirigible se hubo alejado del suelo, todo el mundo se dió cuenta de que aquello era una verdadera locura. Y, naturalmente, el primero en advertirlo fué el aviador italiano... ¡Como que el aparato no obedecía á los timones de dirección y daba vueltas al impulso del viento, lo mismo que pudiera hacerlo una hoja seca...

Fra, pues, absolutamente preciso aterrizar. Se inició entonces una lucha lenta, silenciosa y tenaz entre el aire y la voluntad del hombre. Las hélices, ineficaces para secundar las maniobras del piloto, giraban en el vacío como las de un barco que se hundiera por la proa.

El aparato brincaba, sacudidas, se tambaleaba como si estuviese borracho de viento. Maniobrando con los timones de profundidad, el piloto procuró descender, y ya estaba, en efecto, á cincuenta metros del suelo... á diez... á cinco... El dirigible parecía haberse tornado dócil. Pero, de pronto, un golpe de aire volvió á arrebatárselo, arrastrándolo vertiginosamente hacia las casas de un pueblo cercano. Para no ir á estrellarse contra los edificios, no había más remedio que pasar sobre ellos. El piloto tiró con todas sus fuerzas del timón de elevación, y el aparato se empinó trágicamente, trazando un arco de oscilando avanzando...

Al descender, el viento

le hizo otra vez juguete de sus ondas, y lo arrojó primero contra unos árboles y después contra el suelo. Al formidable golpe quedaron hechos añicos la barquilla y los timones, y por la repentina pérdida de peso, la ligerísima envoltura se remontó con la velocidad de un rayo, arrastrando consigo al comandante Denti, con las piernas colgando de los alambres enroscados.

El heroico aviador italiano tenía un brazo y una costilla rotos y el rostro desgarrado. Sin embargo, no había perdido el conocimiento. Se daba exacta cuenta de que seguía subiéndose por los aires, se sentía desangrar, y, al propio tiempo, experimentaba un tremendo dolor en el «brazo izquierdo».

«Pero... ¿en dónde estaba aquel brazo?... Porque el caso era que él ya no lo veía colgar al lado del otro en el ritmo del vuelo en que el infeliz comandante iba cabeza abajo. Únicamente sentía que «alguien» le tocaba por detrás, ya en un hombro, ya en otro. ¿Y quién era ese «alguien»? ¡Ah, sin duda el oficial mecánico que, en la espantosa situación, no debía de tener ni fuerzas para hablar!

Agarrándose con el brazo derecho á los alambres intentó levantarse. Pero, por la violencia del tirón, los alambres se rompieron y nuestro héroe cayó de nuevo con la cabeza hacia abajo y las piernas hacia arriba. ¡Decididamente la muerte jugaba con él!

En aquellos instantes, el dirigible bailoteaba á unos 2.000 metros de altura sobre Londres, y seguía navegando con rumbo al Norte. Ya se veían Baker Street, el palacio real... Luego aparecieron los grandes pantanos. El aparato empezó á descender. Al oficial italiano le hacía el efecto de que el dirigible no bajaba, sino que subía el agua, reflejando, con la radiante luz de la hermosísima mañana, el aparato, que se agrandaba cada vez más. El aviador se veía cabeza abajo en aquel espejo mortal.

«¡Qué muerte tan horrenda!—se le ocurrió pensar.

Y cerró los ojos. Pero la muerte no llegaba todavía. Una leve corriente de aire se llevaba de nuevo hacia Londres aquella pobre vida tan tenazmente prolongada.

«¿A dónde irá á morir?...—se preguntó á sí mismo el oficial.

Al remontarse por los aires, el piloto cayó en la cuenta de que no había visto reflejada en el agua, al lado de la suya, la imagen del joven oficial inglés, á quien él suponía aún «dentado en el dirigible. (Por raro que parezca, la agonía tiene á veces esos instantes de pasmosa lucidez.) ¿Quién era, pues, el que le tocaba á cada momento en los hombros? Dió media vuelta, miró... Y tan sólo vio una mano que tenía puesto un guante blanco ensangrentado. ¡Era su propia mano izquierda! El brazo, fracturado á consecuencia del primer choque se había torcido, había pasado por detrás de la espalda y ahora el pulguez y el índice, al contraerse á compás, bajo el latido de la sangre, le causaban el efecto de que alguien le tocaba.

«¿A dónde irá

quienes habían seguido durante setenta y siete minutos el trágico volar del dirigible. El oficial italiano fue trasladado a la casa de un obrero. La muchedumbre, que había ido apretujándose a la puerta, hacia lúgubres comentarios, sobrecogida de ansiedad y terror. Se le tenía por muerto...

TEDESCHI.

DE BUÑOL

ESCLUTISMO

El sábado salieron para la pintoresca y hermosa villa que encabeza esta crónica, los exploradores que debían llegar el jueves y que por varias causas no pudieron verificar a su tiempo esta excursión. En la estación les esperaban sus compañeros Francisco Lluch y Rafael Rodríguez, los cuales habían realizado el viaje a pie; también les esperaban Eduard García Pastor y nuestro querido compañero José Montoro, que a su llegada, agasajaronles, dirigiéndose a la fuente de Borrines y desde aquí a saludar al alcalde, el cual sintió muy chisimos el que hubiesen aplazado la visita pues el día que anunciaron salió a esperarles el Ayuntamiento, la música, la colonia escotar y numerosísimo gentío; una vez hecha esta ceremonia de cortesía fueron alojados para dormir en la antigua fábrica de hilados de naseo de San Luis, donde dejaron las impedimentas.

Por la noche cenaron en Borrines, marchando después a visitar el castillo viejo, de una historia ejemplar y antiquísimo. Después de permanecer en este lugar tan largo rato contemplando la gran vista panorámica que se presenta a los ojos, dirigieron al paseo de San Luis, paseando por aquellos hermosos y bellos parajes.

A las seis de la mañana del domingo levantanse, y después del aseo personal dirigieron sus pasos al paseo de Borrines, almorzando en este lugar; acto seguido salieron a recibir a varios compañeros suyos que llegaban en tren, y una vez llegados aquellos encaminaron sus pasos hacia una gran fábrica de gran nombre, que ocultamos por no tener permiso, y se les dió una explicación el encargado referente a las maniobras y trabajos siguiendo los exploradores encantados de aquel gran local. Dispuestos a visitar todo lo que fuese posible, estuvieron en las fuentes de Roquillo, la Botella, la Jarra, del Hortaleno, del Carcal y los tres túneles, hasta la balza, marchando al paseo de la Pedrera.

Donde se pudo ver a estos simpáticos muchachos fué en la cueva del Carcal, donde por medio de cuerdas atadas a lazo a un pequeño montículo, descendieron unos treinta metros, demostrando gran agilidad y conocimiento en las ascensiones como descenso, aplaudiéndoles gran número de veraneantes que se encontraban en aquel preciosísimo sitio.

Durante la tarde visitaron varios lugares de aquellos alrededores, quedando contentísimos de su estancia en Buñol.

En el tren del domingo por la noche y en el primero de la mañana de ayer regresaron a la capital, complacidos a las atenciones recibidas tanto de las autoridades como de los vecinos.

En resumen: Ha sido una feliz e instructiva excursión, y en nombre de los excursionistas damos las más expresivas gracias y quedan muy reconocidos a las deferencias que les propiaron la autoridad municipal, la familia García Pastor, al encargado de la fábrica que visitaron y, en fin, a todos los que con sus atenciones hicieron agradable su corta estancia en la rica villa de Buñol.

Zoi-Zag.

EN EL AYUNTAMIENTO

Los republicanos.—Se levanta la sesión

La autoridad gubernativa, como en viernes anteriores, puso ayer buen golpe de guardias de Seguridad en la tribuna pública del Ayuntamiento, desde bastante antes de la hora anunciada para la sesión.

El público era escaso, cuando el Sr. Martínez Aloy ocupó la presidencia, a las once de la mañana.

Los republicanos ocuparon sus escaños, y una vez aprobada el acta de la sesión anterior, usó de la palabra el Sr. Valentín, para explicar por qué no habiendo desaparecido las causas que obligaron a las izquierdas a alejarse del Consistorio, volvían a él a partir del día de ayer. Las derechas habían aprovechado esta ausencia para cometer algunas tropelías y se disponían a perpetrar otras. Frente a esto los republicanos volvían a sus puestos, lo que harían desde el próximo viernes, pues entendía que debía levantarse la sesión en señal de duelo por el fallecimiento del teniente de alcalde señor Cuñat, a quien el edil republicano dedicó grandes elogios por la seriedad y competencia y actividad con que desempeñó el cargo.

Habló el Sr. Tormo, asociándose a las manifestaciones de duelo por el Sr. Cuñat, y lo

mismo hizo el señor Mengod, no sin rechazar las acusaciones que el señor Valentín dirigía a las derechas, ya que desde el 17 de Agosto sólo se han aprobado asuntos de trámite.

Tuvieron palabras de encomio para el señor Cuñat los señores Lluch y Cavanillas, y finalmente el señor Martínez Aloy, enaltecido la personalidad del finado, por sus dotes de honorabilidad y aptitud, puestas de manifiesto en cuantos asuntos intervino en el Ayuntamiento.

Por unanimidad se acordó levantar la sesión.

La presidencia manifestó que existía un dictamen por el que se proponía enajenar 241 obligaciones del empréstito, no habiéndose designado tipo de enajenación ni corredor que interviniera en la operación.

Se acordó el verificar la operación al tipo que alcance la cotización el día en que se verifique, y que el Colegio de Corredores designe el corredor que ha de intervenir.

Leídas dos cartas del Capitán general y el Gobernador, dando el pésame a la Corporación por el fallecimiento del señor Cuñat, se levantó la sesión.

LA TOMA DE RIGA

La toma de Riga, ciudad que acaban de ocupar casi sin combate los ejércitos alemanes, es por todos conceptos un acontecimiento doloroso, el mayor y uno de los más graves que han ocurrido hasta la fecha en el frente oriental. Significa el aniquilamiento en pocos días de dos años de grandiosos esfuerzos, merced a los cuales pudo contenerse la ola invasora.

En efecto, la primera ofensiva contra Riga tuvo lugar en 1915 por un doble ataque por tierra y por mar.

Las legiones rusas se convirtieron en aquel frente en una barrera infranqueable, y hoy retroceden por efecto de la disciplina, dando el espectáculo de un desmoronamiento moral espantoso, a consecuencia del cual adquieren los alemanes la mejor base del Báltico, pues Riga ocupa el mismo lugar que Odessa, en el mar Negro.

Riga era el depósito de todos los productos de la Rusia del Norte y la única ventana abierta por Pedro el Grande al conquistar el antiguo lago sueco, que lleva trazas de pasar a ser lago alemán. Así es que Rusia, que con la conquista de Riga aseguró su libre comunicación con las potencias occidentales, permitiéndola figurar entre los grandes Estados europeos, hoy puede calcular el riesgo que representa para ella perder tan importante población.

Cabe preguntarse, además, si una de las consecuencias que haya de acarrear este acontecimiento no será la vigorización del separatismo de Finlandia, fomentado por Alemania, con la mayor actividad.

Entretanto, los alemanes van ocupando Riga, donde a pesar de los incendios han capturado importantísimo botín y se apoderarán de todo el golfo; pues no cabe dudar que intentarán su dominación y lograrán restablecer así su fama guerrera, después de los fracasos que acaban de experimentar en el frente occidental.

Por muy rudo que resulte el golpe, no lejará, sin embargo, de tener su contestación si la joven democracia rusa consigue dar cuenta del peligro que la amenaza y de la necesidad de unir a todos los soldados y establecer la disciplina y el culto común a la patria y a la libertad.

Abrumadora por cierto y casi ya sobrehumana es la tarea que se impone en los momentos actuales a los hombres que han asumido el temible honor de unir y regir los destinos de Rusia; pero en las circunstancias extremas cuando suele manifestarse la realidad superior y el mal no sería tan grande si alexionados con esta última prueba los nacionalistas, atentos hasta ahora en combatir a Kerensky y a Tereschenko, comprendiesen por fin que con su actuación no sólo ponen en peligro la causa de la revolución, sino que bajan inconscientemente en pro de la guerra, ya manteniendo la continuación de la actual, ya preparándola para breve plazo, porque no cabe duda de que si Alemania saliera de esta guerra indemne, seguiría siendo una amenaza para la independencia y la civilización de los pueblos. Querer la paz hace preciso establecerla de un modo consolidado y duradero, pues lo contrario sería un gravísimo error.

Corpus Barga

Se encuentra detenido en la Cárcel de Madrid este ilustre escritor.

Al volver de Francia fué detenido en San Sebastián. Por no resultar nada contra él se le puso en libertad.

Después, al estallar la huelga general, fué detenido en Bilbao con Nuñez Arenas y García Bilbao. Con ellos estuvo detenido en el «Alfonso XIII». Con ellos recobró la libertad.

Nuñez Arenas y García Bilbao se vinieron a Madrid; Corpus Barga pasó a San Sebastián, con objeto de volverse a Francia. Así lo dijimos todos los periódicos.

¿Qué ha pasado? Lo ignoramos.

Lo que sabemos es que Corpus Barga volvió a ser detenido en San Sebastián, de donde ha sido traído a Madrid.

Seguros de la inculpabilidad de Corpus Barga (como lo estamos de la de Araquistain, y al tiempo por testigo), sentimos que se le cause tantísima molestia.

ECOS

Las cajas de cerillas

«El Noticiero Universal», de Barcelona, dice lo siguiente:

«Actualmente se venden en los estancos cajas de cerillas de cinco céntimos, procedentes de la fábrica de Valencia, de las cuales no se puede aprovechar ni un fósforo siquiera, pues al frotarlos no se encienden, quedando desahucados la mayoría de ellos.

Y como esto constituye un abuso intolerable, del que sale perjudicado el público, llamamos la atención de quien corresponda para que mande retirar de la venta las citadas cajas, sustituyéndolas por otras que las cerillas se enciendan, como debe ser y a lo que tienen derecho los consumidores.»

Ese es ya un mal viejo, no sólo de la fábrica de Valencia, sino de otras. Pero como se trata de empresas de importancia, hacen lo que les da la real gana. Y así vamos viviendo.

PARA LOS AGRICULTORES

El Gobernador recibió ayer el siguiente telegrama-circular del director general de Agricultura:

«Creado el Comité informativo de producciones agrícolas dependiente de la dirección general de Agricultura, desea ese organismo no sólo asesorar al Gobierno en los extremos que comprende su cometido, sino ser el lazo que una al labrador con los elementos oficiales, esclareciendo sus dudas y prometiendo y activando cuantas gestiones puedan redundar en beneficio de los intereses agrícolas.

En consecuencia, estimaré de la Prensa de provincias que a conocer a los agricultores los propósitos y aspiraciones de dicho Comité, que tendrá como su mayor éxito que los agricultores le consulten y le envíen todas aquellas noticias, quejas ó informaciones que sean de interés general ó particular.

No ignora el Comité que al principio no podrá cumplir su cometido con la actividad y eficacia que se propone sea realidad en breve plazo, pero estima asimismo que de su más pronto é íntimo contacto con el labrador dependerá la más rápida apreciación de las deficiencias de sus servicios, que a toda costa procurará subsanar.

Sean, pues, los agricultores, que el Comité informativo se ha creado en primer término para atenderlos y servirlos, informándoles de lo que cuanto les pueda ser útil y que (deben mirar a dicho organismo como el amigo influyente que reside en la corte y dispone de medios para satisfacer sus preguntas y gestionar sus pretensiones.

En los pocos días que lleva funcionando ha, satisfecho diferentes consultas sobre precios y abonos, envío de bencina para tractores agrícolas, datos de importación de ciaruro potásico y sódico, cultivo del alpiste, producción de almendra, maquinaria, etc., etc., y a subsecretaría deben dirigirse los labradores, en la seguridad de que con todo empeño se ha de procurar atenderlos.»

Entierro del Sr. Cuñat

Ayer tarde se verificó el triste acto de conducir al Cementerio los restos del teniente de alcalde don Emilio Cuñat Berard.

En el correo del Central de Aragón llegó el cadáver a Valencia, quedando depositado en dicha estación hasta las cuatro de la tarde, y bajo la custodia de personas de la familia.

Poco después de la indicada hora se organizó la fúnebre comitiva, por el siguiente orden:

Batidores de la Guardia municipal a caballo, asilados de las Hermitas de los Pobres, peones camineros y guardas de pascos, guardia municipal, bomberos, el clero, el Ayuntamiento en Corporación, figurando los señores Montoro, Tormo, Mira, Espona, Borri, Llop, Tarancher, Llopi, Albiñana, Fabregad, Lassala, Valero, Mengod y Cabanes, quienes rodeaban al féretro, severo y lujoso, sobre el que destacaba artística corona, de sus compañeros los concejales del distrito de la Vega.

A continuación iban las presidencias, formando la oficial el Gobernador, presidentes de la Audiencia y Diputación, vice de la Comisión provincial, Sr. Martínez Aloy y ayudante del Capitán general, en representación del Sr. Tovar.

Constituían la presidencia de la familia don Fernando Ibáñez, don Luis y don Alfredo Cuñat, don Vicente Salvá y don Miguel Nolla.

La Banda Municipal, interpretando composiciones adecuadas al acto y numerosísimo acompañamiento, en el que figuraban, entre otras personas, los señores Dionis, Gómez Igual, Cortina, Brau, Blasco, Hernández Osa, Pichó, Lorente, Laverna, Gómez Rosell, Joró, Villasanté, Gardó, Carbonell (D. M.), Buixareu, González, Albiñana (D. F.), Fagoaga, Cruz Nathan, Carbonell, Carbajosa y nutridas representaciones de liberales de la Vega.

De nuevo reiteramos a la inconsolable viuda y demás familia nuestro pésame más sentido.

JUNTA PROVINCIAL DE SUBSISTENCIAS

En el despacho del Gobernador, y bajo su presidencia, se reunió ayer tarde la Junta provincial de Subsistencias, para tratar de los precios de las harinas y el pan.

Asistieron a dicho acto representantes de los gremios, fabricantes de harinas, horneros, Cámara de Comercio, Cámara Agrícola, Sindicato Gremial de Comestibles y Casa del Pueblo.

Se acordó que hoy se reúna la Junta municipal de Subsistencias en unión de los representantes de los horneros para tratar de tan importante problema.

Gran fiesta taurina

El próximo domingo se celebrará en la plaza de Toros, la becerrada organizada por el semanario «La Traca», que, a juzgar por los preparativos que se están haciendo, promete ser este año uno de los más grandes acontecimientos que registra la historia.

Presidirán la función bellísimas artistas del teatro Martí.

Se lidiarán seis hermosos becerros de una acreditada ganadería andaluza y alternarán en competencia los valientes diestros Mariano Caballero, Rafael Molina y Julio Vilar «Cubero», tres muchachos que vienen dispuestos a demostrar lo mucho que valen realizando locuras con los toros.

En la parte cómica del espectáculo, se registrarán «ecos» estupendamente graciosos: pantomimas de gran fuerza cómica, suertes finca vistas en el toreo, y agradables sorpresas que mantendrán en constante hilaridad al respetable.

También el gran «Paquirri», el regocijante «Paquirri», accediendo a requerimientos del público, estoqueará un novillo con la gracia y tal con que sólo él sabe hacerlo.

Por si todo esto fuera poco, se presentará un número verdaderamente sensacional: «Lucha de un toro bravo con un león». Este escalofriante espectáculo constituirá el «clou» de la fiesta. Se están realizando gestiones para que

presida la corrida el famoso ex sultán de Marruecos, Muley Haffid. Auguramos un éxito enorme a los chicos de «La Traca».

Noticias

Anoche fué obsequiado en Miramar con un banquete al director del Banco Hispano-Americano D. Casimiro Paris, por gran número de representantes de la Banca y del Comercio de nuestra plaza, como testimonio de consideración a dicho señor que ha sido trasladado a la sucursal de Barcelona.

Durante el acto reinó la más franca cordialidad, pronunciando al descorchearse el champagne muy sentidas palabras enaltecimiento al homenajeado D. Tomás Maiques en representación de la Cámara de Comercio y D. Eduardo Salinas.

El Sr. Paris, agradeció los elogios que se le tributaron, haciendo un sentido recuerdo a Valencia, de cuya ciudad conserva los más vivos afectos.

El restaurant Miramar se acreditó una vez más por la exquisitez con que sirvió el menú.

Damos nuestra más cariñosa despedida al digno director del Hispano Sr. Paris.

El Gobernador ha recibido telegramas de sus colegas de otras provincias, diciéndole que han autorizado las remesas a Valencia de las siguientes partidas:

Cuenca, cuatro vagones de trigo; Badajoz, 47; Zaragoza, 42; Huesca, 29, y Valladolid, 59,000 kilos de harina.

También el Sr. Tejón ha telegrafiado a los gobernadores de varias provincias para que autoricen el envío a la nuestra de los siguientes artículos:

Zaragoza, 24 vagones de trigo y dos de harina; Barcelona, 10 vagones de trigo, cinco vagones de azúcar, 500 sacos de harina y 400 sacos de sémola; Albacete, 26 vagones de trigo; Teruel, nueve; Soria, siete; Cuenca, 10, y Badajoz, seis.

El delegado de Hacienda ha señalado el día 13 de los corrientes, a las diez de la mañana, para subastar los puestos de caza restantes en el lago de la Albufera.

La subasta tendrá lugar en la Administración de Propiedades.

En esta Universidad se ha recibido la siguiente disposición:

«Vista la instancia de varios maestros de Valencia, solicitando se suspenda la aplicación del estatuto general del Magisterio, en lo referente a las oposiciones en ese retornado; teniendo en cuenta que el retornado de Valencia no convocó las oposiciones con anterioridad a la publicación del estatuto, y es reglamentario que las primeras que convoque tengan que ajustarse a lo dispuesto en el referido estatuto, esta dirección general ha resuelto que se desestime la instancia.»

El Gobernador ha interesado del Alcalde señor Martínez Aloy, el pago de las cantidades que en concepto de indemnización de alquileres se adeuda a los señores maestros de las escuelas nacionales de este término municipal, significándole la complacencia con que vería que fuesen satisfechas estas atenciones al reanudarse las tareas escolares.

Los exámenes de los alumnos de la facultad de Ciencias comenzarán el día 17 del actual.

Para la concesión de los correspondientes títulos de maestros, han sido enviados a la superioridad los expedientes de D. Ernesto León Enguix, D. Eugenio León Siera, don Francisco Martínez Morales y D. Joaquín Barrachina Ortiz.

Doña Pascuala Quilis, de Pedralba, calle Barranco, número 1, padece úlceras purulentas del ojo y no veía; hoy recobró la vista en la clínica del doctor Salgot, calle Paz, número 20, 2.º, de filiz a lina.

Telefonemas detenidos: Arnaú y Compañía. Luisa Pérez, Cruz Nueva, 14, entresuelo.

URBERUAGA DE UBILLA, Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memorias y guías. Se remiten gratis.—Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

Vida Municipal

Pagos verificados ayer por la Alcaldía: Nómina de los jefes de la guardia municipal, 416,66 pesetas.

Idem jornales de los vigilantes sanitarios, 7,291,27.

Anuncio.

El día 2 de Octubre próximo, a las once horas, se celebrará en la dirección general de Administración local y en las Casas Consistoriales, subasta simultánea para el arrendamiento de la recaudación del arbitrio de patentes por venta de bebidas espirituosas y espumosas y de alcoholes, con sujeción al pliego de condiciones que publica la «Gaceta de Madrid», del día 4 del actual, y que está de manifiesto en el negociado respectivo de las oficinas municipales.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 4,209,74 pesetas. Análisis y examen de substancias, 178,66. Entradas de carros, 55. Extraordinarios, 160,65. Total, 4,604,05.

El ministro de la Gobernación ha comunicado por carta al señor Martínez Aloy la aprobación del presupuesto ordinario y de los arbitrios extraordinarios, en los términos que ya publicamos oportunamente.

La comisión de Ensanche acordó ayer conceder licencias para realizar obras y pagos de débitos con papel de Resultados.

LAPIDAS

Exposición permanente. Especialidad en el mármol negro de Bélgica. Precios reducidos. BONACASA, Paz, 31, Valencia.

El conflicto del bacalao

Entre los comestibles que han experimentado mayor alza en el precio figura el bacalao, que de 40,50 pesetas los cuarenta kilos a que se vendía antes de la guerra, se vende ahora a 95 pesetas (precio oficial) y a 100 y 105 pesetas (precios más ó menos reservados).

No pretendemos, al citar los últimos precios, denunciar a los comerciantes que así lo venden, pues sabemos las dificultades y peligros que encuentran en las compras y el margen relativamente pequeño que ofrecen aun los precios de 100 y 105 pesetas, en comparación con el negocio que proporciona la expendición de otros artículos de más fácil adquisición.

Nuestros gobiernos se han preocupado poco del bacalao, lo cual redundará en perjuicio de las clases menesterosas y de la misma Hacienda nacional, que con la falta de importación de dicho pescado, ha visto mermar notablemente los ingresos.

Nadie ignora que el bacalao de Islandia sólo puede venir actualmente a España, y esto se evidenció en la pasada campaña y se ve bien claramente en la presente, pues a pesar de lo adelantado de la época, casi todas las partidas que llegan son de bacalao viejo. De haber encontrado el bacalao mercados en América ó en otros puntos, no quedaría en Islandia en estos momentos, como no quedaba nunca, una cola de bacalao viejo; y quien sabe si en Enero ó Febrero aún se comerá en España bacalao de una y dos pesetas anteriores.

Los almacenistas de bacalao de Barcelona pidieron tonelaje módico y nada consiguieron del Gobierno, que con muy buen acierto comprendió que la concesión de dicho tonelaje sólo favorecería a los exportadores extranjeros.

El único medio para que bajara el precio del bacalao, como lo hemos dicho y repetido, sería que el Gobierno fijara para toda España un precio máximo, sea de 68 pesetas, sea de 75 si se cree, que no lo es, algo bajo aquel precio; pero dando órdenes severas para que se cumpliera escrupulosamente esta disposición, cosa que no ocurrió cuando nuestra Junta de Subsistencias fijó el año pasado el precio máximo de 68 pesetas.

No pretendríamos los islandeses el bacalao en su poder ni improvisarían mercados en América, en donde la carne está más barata, y el bacalao, con el mayor coste de fle'es y seguros, resultaría aún con mayor precio que en España. Irian bajando sus injustas pretensiones, y con el mayor consumo que supondría la baja del precio, se introducirían en España las cantidades que normalmente se importaban, consiguiendo el ministro de Estado

regularizar el ingreso de una partida del gran total necesaria al presupuesto, por considerarse desde hace años el bacalao como artículo de renta.

No debemos olvidar que cuando alguna nación cierra las puertas a la importación de algún artículo que se produce en España, los precios sufren una depreciación, y que esto ocurre con frecuencia y sin consideración alguna para nuestros productores. ¿Por qué para el bacalao, aunque esto dañase los intereses de ciertos especuladores, que no se fijara así el alza del precio de 68 pesetas, pues que permite pagar a los islandeses precios mucho mayores que los que obtendrían antes de la guerra?

Islandia no consume en tiempo normal, ni en estos tiempos de guerra, nada de España. Sólo nos toma sal cuando debe aprovechar el retorno de los buques. Cuando no es así, la compra a Italia y Portugal, sin ninguna preferencia para España.

El problema del bacalao no es de difícil solución y ojalá el alza del trigo, azúcar y demás artículos de necesidad mundial pudiesen evitarse tan fácilmente como la del bacalao.

¿Debemos confiar en que el Gobierno actual tomará con interés este asunto, tan descuidado por el anterior? Lo dudamos; pero seguiremos esta campaña, que tan directamente afecta a las clases menesterosas.

Tauromaquia

Los toros de Utiel

Nuestro corresponsal en Utiel, «Tricolor», nos telegrafía que ayer fueron desencanados los seis toros de Bueno, que han de lidiarse mañana en aquella plaza. Son seis hermosas láminas, bien de pitones y de carniceras.

La corrida de Benaguacil

Es tanto el pedido de localidades que se ha hecho para esta corrida, que a fin de darse prisa, se agotarán seguramente en taquilla.

En Valencia y los pueblos cercanos a Benaguacil, aprovechando la festividad del día y los alicientes y comodidad del viaje, son muchos los que mañana se trasladarán a Benaguacil a ver a Cortijano y Vaquerico, que como se sabe, son los encargados de pasaportar los guapos mozos que D. Sabino Flores ha escogido para esta corrida.

De Valencia salen trenes a las seis y diez de la mañana, y dos de la tarde, pudiendo regresar en el día.

Ida y vuelta cuesta 1,80 pesetas.

Los toros serán desencanados mañana.

PREGUNTAD a nuestro MÉDICO cuáles son las ventajas y resultados que se obtienen usando el SULFOIDOL ROBIN como antiséptico del intestino y sobre todo contra el Reumatismo, Artritis crónica. Véndese en forma granulada ó inyectable, en las principales farmacias.

Teatro :: Apolo PALACIO DEL CINE HOY Gran éxito de la extraordinaria película EL CIRCO EN LLAMAS 4 partes, 2.000 metros. Exito de la película altamente cómica AVENTURAS DE PALMIRA (2 partes). Presentación de la genial artista LOLITA DURAN. Lujosa presentación. Repertorio nuevo SESIÓN CONTINUA DE 6 TARDE A 12:30 NOCHE. La artista actuará a las 7:30 tarde y 11:30 noche.

TEATRO RIZAZA HOY ULTIMO DIA ULTIMO HOY La más emocionante y verdaderamente extraordinaria película La guerra ó el sueño de Momi. Asunto interesante, guerrero, con preciosos vistas aéreas, bombardeos, cañones del 42, etc., etc. La guerra ó el sueño de Momi Interpretada admirablemente por la casa Italo, contiene un conjunto de belleza y originalidad no conocido. Completarán sesión otras novedades. Precios de costumbre.

Plaza de Toros Gran compañía de zarzuela y ópera, bajo la dirección de Pablo Gorgé y Francisco Palos. Programa: La zarzuela en tres actos, LA GUERRA SANTA. A las 9:30 en punto.

PURGACIONES El remedio más eficaz de los conocidos, hasta hoy para curar las purgaciones, fujos biliares, irritaciones, gota miliar, etc., es la inyección Antiséptica Valenciana. Farmacia de Valencia Páez, calle Bajada de San Francisco, 32.—Valencia.

ANGELUS PIANO ANGELUS ORQUESTAL PIANOS Y AUTOPIANOS REPARACIONES Y REFINACIONES. PINTOR SOROLLA.

PRESERVATIVOS!! La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles marca «Yo», desde una peseta docena, diríjase a LA INGLESA, San Vicente, 164. A los compradores se les regalará el nuevo reglamento taurino. Entrada muy reservada por la escalera.

Teatro Lírico Hoy sábado 8 Septiembre 1917. Inauguración. Temporada de cine y variedades. Dos sesiones: 6 tarde y 10 noche. 1.º Debut de la eminente y hermosa estrella RESURRECCION QUIJANO Sólo por seis días. 2.º Debut de la bella canzonetista GALATEA. 3.º Debut de la hermosa bailarina LA NAPOLITANA. 4.º Debut de los acróbatas y excéntricos MISS ELLY'S Y ALBERT. 5.º Debut de la notable cupélista SANDALIA CASTELLÓ. Dos hermosas películas cinematográficas. PRECIOS POPULARES.

Teatro :: Marti GRAN MUSIC HALL Todos los días, a las 4 tarde y 10 noche, dos grandes sesiones, por la compañía de variedades. Gran éxito de LES HARRIS, célebres bailarinas. ELVIRA CORTES triple y bella canzonetista. Lunes, debut de PERLITA y LUBERLINA. Sábado 15, debut de BENITA BOCA, canzonetista de gran fama.

Espectáculos Teatro Rizaza Sesión continua de cine de 4:30 tarde a 12:20 noche.—La guerra y El sueño de Momi. Teatro Apolo Sesión continua de 6 tarde a 12:30 noche.—Cine y Lolita Durán. Teatro Lírico A las 6 tarde y 10 noche: Grandes sesiones de cine y variedades.—La Quijana. Teatro Martí Gran Music-hall.—Sesiones a las 4 tarde y 9:30 noche. Plaza de Toros A las 9:30: La guerra santa.

POR TELEGRAMA Y TELEFONO

BOLSA, BANCA Y COMERCIO

Table with columns: Cambio de Hoy, Cambio de Ayer, Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Acciones Banco de España, Acciones Tabacalera, Cambios París, Cambios Londres.

Colegio de Corredores

Andrade ha expuesto el criterio de que sean las Cortes quienes eleven la iniciativa en asuntos de enseñanza.

De Instrucción

El mal no estriba en la campaña de la Prensa; está en las voces del mal estar público, que diariamente se oyen en las calles.

Toros

Bienvenida, Joselito, Limeño y Belmonte. Se ha celebrado la segunda de feria, con toros de Pérez de la Concha.

Belmonte hace una faena colosal, que entusiasma al público. Este pide música. Juan deja un buen pinchazo y sigue una gran faena hasta arrodillarse en la misma cara.

Suelta otro pinchazo y media calda y sueñan grandes aplausos. Octavo.—Castaño. Limeño lo saluda con verónicas y navarras.

El problema de las subsistencias

La situación.—Los aceites y el pan.—Nota oficial. «El Imparcial» dice: «La situación ha sido difícil; había graves problemas que resolver, pero restablecida la tranquilidad, ahora toca al Consejo de ministros gobernar y dar solución a las materias más importantes beneficio del país.»

Prado Palacios, alcalde de Madrid, hablando del aumento del precio en los aceites, ha dicho que lo motiva la intervención de acaparadores e intermediarios, y sólo falta una mano dura que castigue las demasías.

El ministro de Fomento dijo a los periodistas que la prueba de que el Gobierno se preocupa de la cuestión de las subsistencias y de los carbones, estaba en la conferencia que el señor Dato se hallaba celebrando en aquellos momentos con los navieros.

El Gobierno y los navieros

A las once de la mañana llegó a la Presidencia Dato. Poco después fueron llegando los representantes de las Compañías navieras españolas, citadas por el presidente, para tratar de la cuestión de los transportes.

A la una el presidente recibió a los periodistas y les dijo: «Como la reunión con los navieros va para largo, pues nos hallamos discutiendo asunto tan trascendental como el de los transportes de carbones, la he suspendido unos instantes para poder recibirlos.»

San Sebastián.—El ministro de la Gobernación recibe numerosas visitas. Nos ha confirmado que el domingo llegará aquí el ministro de Estado.

El caso de D. Marcelino Domingo.

Los diputados Castrovido, Corujedo y algunos otros, han entregado al Sr. Ciudad-Auriles, presidente de la Sala de vacaciones del Tribunal Supremo y al fiscal Sr. Canals, el documento rogando a dicho Tribunal que entable la correspondiente competencia con la jurisdicción militar, para que pase a él el proceso instruido contra D. Marcelino Domingo.

De Barcelona

El capitán general Marina ha presentado un supuesto táctico que en Monte Pelado han realizado esta mañana los regimientos de Vergara y Alcántara, un escuadrón de Montesa y dos baterías de artillería, al mando del general Rojero.

El conflicto del pan

Zaragoza.—Se han reunido los tenientes alcaldes, acordando establecer, si precisa, las tahonas reguladoras para evitar la subida del pan.

El «Buenos Aires»

Cádiz.—Ha llegado el transatlántico «Buenos Aires», procedente de Guaira.

Obreros que emigran a Francia.

Anunciase que en Asturias se preparan grandes expediciones de obreros mineros y ferroviarios metalúrgicos que emigran a Francia en caso de que la actual guerra no alcance la solución deseada.

Los navieros

Esta tarde visitaron al ministro de Fomento los navieros, después de la conferencia que celebraron con Dato.

Periódico suspendido

Ha sido suspendida la publicación del periódico «Patria».

Oficiales españoles a bordo de los buques-hospitales.

Santander.—Lema ha manifestado que en breve embarcarán en Gibraltar y Tón los oficiales españoles que irán a bordo de los buques aliados para garantizarlos contra la acción de los submarinos, según reciente acuerdo.

Carrera suspendida

A causa del mal tiempo, ha sido suspendida la carrera de caballos.

En el frente Juliano

Roma.—Durante la jornada de ayer reanudáronse con violencia los ataques en todo el frente Juliano. En la planicie de Bainsizza logramos algunas ventajas, apoderándonos de una importante posición situada al Sudoeste de Diraglio.

La guerra europea

Interviu interesante de un diplomático con Benedito

El avance victorioso de los italianos en el Isonzo

Comunicado oficial francés

París.—Oficial de las tres de la tarde. En el Aisne rechazamos un golpe enemigo. Al Sur de Ailles la lucha de artillería adquirió durante la noche gran intensidad en la región de Souain y en ambas orillas del Mosa.

El Vaticano, los aliados y la paz

Londres.—Un significado diplomático aliado que se halla en Roma, ha enviado al «Daily News» un interesante artículo explicando los sentimientos que indujeron al Papa a redactar la Nota de la paz.

Una entrevista importante con el Papa.

Basilea.—La lucha por la toma de Riga fué tan breve, que los periódicos alemanes, a pesar de sus esfuerzos para hallar un pretexto con que elogiar el mérito de sus tropas, no pueden dar ningún detalle de orden militar.

La dimisión del Gobierno francés.

París.—El jefe del Gobierno, Ribot, ha presentado esta mañana a Poincaré la dimisión colectiva del Gabinete.

Comentarios de la Prensa

Amsterdam.—Los diarios holandeses expresan gran sorpresa por los comentarios de la Prensa alemana reivindicando a Riga en nombre de la cultura y de la raza alemana.

Comunicado oficial inglés

Londres (oficial).—Uno de nuestros destacamentos atacó esta noche un puesto enemigo al Oeste de Queant y recogió una ametralladora.

La Argentina y la guerra submarina.

París.—Alemania, para terminar las discusiones con la República Argentina, se ha comprometido a no torpedear buques argentinos mientras éstos no transporten más que substancias alimenticias.

Comunicado oficial italiano

Roma (oficial).—Al Nordsede de Gorizia a pesar de sufrir desde hace varios días pérdidas muy elevadas, el enemigo opone una resistencia desesperada a nuestra presión, que continúa energicamente.

La pérdida de Riga

Petrogrado.—Informaciones de origen militar dicen que Riga ya estaba sacrificada desde que se previó el movimiento ofensivo del enemigo contra la ciudad y en su consecuencia se tomaron las disposiciones adecuadas.

Complot fracasado

Nueva York.—Comunican de Montreal que las detenciones efectuadas hicieron abortar el complot para asesinar al primer ministro canadiense, al fiscal del Tribunal Supremo y hacer estallar bombas en las Cámaras.

Proclamación del estado de sitio.

Petrogrado.—A consecuencia de la rectificación del frente, originada por la retirada del ejército en Riga, se ha tomado el acuerdo de proclamar el estado de sitio en la capital.

Comunicado oficial francés

París.—El comunicado de las once de la noche dice así: «Ninguna acción de infantería. Ambas artillerías se han mostrado activísimas en varios puntos del frente, especialmente al Este de Vauxaillon, en la Champaña, región del monte y en ambas orillas del Mosa.»

El NEGUS DERROTADO

Jibouti (Abisinia).—Según un telegrama de Addis Abbeba, las tropas gubernamentales han derrotado completamente el ejército del antiguo Negus Siri-Yasson.

Comunicado francés

París.—El comunicado de las once de la noche dice así: «Ninguna acción de infantería. Ambas artillerías se han mostrado activísimas en varios puntos del frente, especialmente al Este de Vauxaillon, en la Champaña, región del monte y en ambas orillas del Mosa.»

Comunicado oficial inglés

Londres.—El comunicado oficial dice así: «Nuestros puestos avanzados de la línea de Lens han logrado avanzar ligeramente. Nuestras posiciones del Sur de La Basse y Este y Norte de Fresines han sido vivamente bombardeadas por la artillería enemiga.»

La Acción Social.—Los navieros.

En el despacho del vizconde de Eza se verificó la toma de posesión de los delegados regionales de la Acción Social, recientemente creada.

El incendio de esta madrugada

Esta madrugada, a las cuatro, el vigilante de la calle de San Vicente, extramuros, avisó al dueño de la trapería sita frente a San Vicente de la Roqueta, José Moret, que de la planta baja de la casa número 275, donde tiene el depósito de hierro y trapos viejos, salían densas columnas de humo.

El incendio de esta madrugada

Esta madrugada, a las cuatro, el vigilante de la calle de San Vicente, extramuros, avisó al dueño de la trapería sita frente a San Vicente de la Roqueta, José Moret, que de la planta baja de la casa número 275, donde tiene el depósito de hierro y trapos viejos, salían densas columnas de humo.

El incendio de esta madrugada

Esta madrugada, a las cuatro, el vigilante de la calle de San Vicente, extramuros, avisó al dueño de la trapería sita frente a San Vicente de la Roqueta, José Moret, que de la planta baja de la casa número 275, donde tiene el depósito de hierro y trapos viejos, salían densas columnas de humo.

El incendio de esta madrugada

Esta madrugada, a las cuatro, el vigilante de la calle de San Vicente, extramuros, avisó al dueño de la trapería sita frente a San Vicente de la Roqueta, José Moret, que de la planta baja de la casa número 275, donde tiene el depósito de hierro y trapos viejos, salían densas columnas de humo.

El incendio de esta madrugada

Esta madrugada, a las cuatro, el vigilante de la calle de San Vicente, extramuros, avisó al dueño de la trapería sita frente a San Vicente de la Roqueta, José Moret, que de la planta baja de la casa número 275, donde tiene el depósito de hierro y trapos viejos, salían densas columnas de humo.

El incendio de esta madrugada

Esta madrugada, a las cuatro, el vigilante de la calle de San Vicente, extramuros, avisó al dueño de la trapería sita frente a San Vicente de la Roqueta, José Moret, que de la planta baja de la casa número 275, donde tiene el depósito de hierro y trapos viejos, salían densas columnas de humo.

El incendio de esta madrugada

Esta madrugada, a las cuatro, el vigilante de la calle de San Vicente, extramuros, avisó al dueño de la trapería sita frente a San Vicente de la Roqueta, José Moret, que de la planta baja de la casa número 275, donde tiene el depósito de hierro y trapos viejos, salían densas columnas de humo.

Volga, acompañándolos la comisión encargada de sus procesos.

Agitado es alemanes de la batalla del Marne y de Lafayette.

Nueva York.—A consecuencia de las pesquisas hechas en las casas agitadoras alemanas, han sido detenidos los secretarios laboristas internacionales.

El avance victorioso de los italianos en el Isonzo

París.—Oficial de las tres de la tarde. En el Aisne rechazamos un golpe enemigo. Al Sur de Ailles la lucha de artillería adquirió durante la noche gran intensidad en la región de Souain y en ambas orillas del Mosa.

El Vaticano, los aliados y la paz

Londres.—Un significado diplomático aliado que se halla en Roma, ha enviado al «Daily News» un interesante artículo explicando los sentimientos que indujeron al Papa a redactar la Nota de la paz.

Una entrevista importante con el Papa.

Basilea.—La lucha por la toma de Riga fué tan breve, que los periódicos alemanes, a pesar de sus esfuerzos para hallar un pretexto con que elogiar el mérito de sus tropas, no pueden dar ningún detalle de orden militar.

La dimisión del Gobierno francés.

París.—El jefe del Gobierno, Ribot, ha presentado esta mañana a Poincaré la dimisión colectiva del Gabinete.

Comentarios de la Prensa

Amsterdam.—Los diarios holandeses expresan gran sorpresa por los comentarios de la Prensa alemana reivindicando a Riga en nombre de la cultura y de la raza alemana.

Comunicado oficial inglés

Londres (oficial).—Uno de nuestros destacamentos atacó esta noche un puesto enemigo al Oeste de Queant y recogió una ametralladora.

La Argentina y la guerra submarina.

París.—Alemania, para terminar las discusiones con la República Argentina, se ha comprometido a no torpedear buques argentinos mientras éstos no transporten más que substancias alimenticias.

Comunicado oficial italiano

Roma (oficial).—Al Nordsede de Gorizia a pesar de sufrir desde hace varios días pérdidas muy elevadas, el enemigo opone una resistencia desesperada a nuestra presión, que continúa energicamente.

La pérdida de Riga

Petrogrado.—Informaciones de origen militar dicen que Riga ya estaba sacrificada desde que se previó el movimiento ofensivo del enemigo contra la ciudad y en su consecuencia se tomaron las disposiciones adecuadas.

Complot fracasado

Nueva York.—Comunican de Montreal que las detenciones efectuadas hicieron abortar el complot para asesinar al primer ministro canadiense, al fiscal del Tribunal Supremo y hacer estallar bombas en las Cámaras.

Proclamación del estado de sitio.

Petrogrado.—A consecuencia de la rectificación del frente, originada por la retirada del ejército en Riga, se ha tomado el acuerdo de proclamar el estado de sitio en la capital.

El incendio de esta madrugada

Esta madrugada, a las cuatro, el vigilante de la calle de San Vicente, extramuros, avisó al dueño de la trapería sita frente a San Vicente de la Roqueta, José Moret, que de la planta baja de la casa número 275, donde tiene el depósito de hierro y trapos viejos, salían densas columnas de humo.

ACCIÓN REPUBLICANA

CASINO EL PORVENIR (Cabañal)

Ha quedado abierto el concurso para proveer el cargo de conserje de este centro. Los que deseen tomar parte en dicho concurso lo verificarán con pliego cerrado, entregándolo antes de las ocho de la noche de hoy sábado.

Las bases por las que se rige dicho cargo están a disposición de los señores concursantes en la calle del Progreso, núm. 144, de siete a nueve de la noche.—El secretario, José María Ros.—El presidente, Juan Bautista Brau.

Noticias teatrales PLAZA DE TOROS

Hoy se anuncia en este teatro la zarzuela en tres actos «La Guerra Santa», obra que ya hace mucho tiempo no se ha representado en Valencia y de las de más creación de esta compañía.

Artistas valencianos. Angelita Paredes

Hoy saldrá para Barcelona nuestra paisana la bella y aplaudida tiple cómica Angelita Paredes. Va a actuar en el teatro Victoria de la ciudad condal y seguramente conquistará muchas palmas la más famosa artista.

Sucesos TIQUIS MIQUIS.

Manuel Dutrús Fontelles, comerciante, se peleó ayer tarde con un conductor de tranvías por si había o no hecho caso de sus indicaciones, resultando el comerciante con leves heridas en la cara, que le fueron curadas en la Casa de Socorro de la Glorieta.

ROBO.

Un guarda de la Dehesa de la Albufera ha denunciado al juzgado que, no se sabe quién, ha robado una veleta y un pluviómetro que estaban emplazados en la caseta de observación.

FATAL ACCIDENTE DEL TRABAJO.

En el término de Navarrés, junto al río Escalona, un operario electricista, llamado Francisco Grau Martínez, de 44 años, casado, subió a lo alto de un poste para arreglar un aislador, y tuvo la desgracia de caer, abriéndose la cabeza.

ACCIDENTES.

En la Casa de Socorro del Museo fueron ayer atendidos Vicente Castillo Giner, de 14 años, que a consecuencia de una caída, tenía dislocado el pie derecho; María Bonfía Salavert, de cinco, que por la misma causa, presentaba una herida contusa en el occipucio, e Isabel Bea Calpe, de 13, que con un vidrio se causó una extensa herida a colgajo, en la muñeca izquierda.

En el mismo dispensario fué presentado el niño de doce días, Joaquín Pepió Blanch, que al ser reconocido, resultó que estaba muerto, a consecuencia de una enfermedad común.

CAMARON QUE SE DUERME.

Rafael Vidal Martí, de 50 años, formuló ayer mañana a las diez la siguiente denuncia: Que pasó la noche en compañía de Ramona Trilles Valadego, de 34 años, en la casa de dormir denominada de Pepe, sita en la calle de Centelles; y que mientras él se quedó dormido, Ramona, que dormía como él, que duerme la liebre, se aprovechó del sueño de Rafael y se alojó de su compañía, llevándose de uno de los bolsillos del chaleco quince pesetas en plata y una cartera conteniendo un billete de Banco de 50 del ala y varios documentos.

Ramona ha sido detenida e ingresada en la cárcel.

DOS BRAVIAS.

Dos «pimpollos» de 23 y 26 años, respectivamente, llamadas Antonia Aznar Magdalena y Dolores Bailén Andreu, vecinas de la calle de Santa Eulalia, se enzarzaron a mamporro limpio, resultando la Lola con una herida en la cabeza que se la ocasionó su contrincante con un puchero de porcelana.

AGRESION.

Anoche, en el mingitorio de la plaza de San Agustín, fué agredido un joven por un sujeto desconocido, infiriéndole un «pinchazo» en el vientre.

Fuó curado en el Hospital Leve.

RECTIFICACION.

Anteayer publicamos la noticia de que a instancias del cónsul de la Gran Bretaña habían sido detenidos diez marineros ingleses por haber promovido un fuerte escándalo.

El cónsul interino de dicha nación en Valencia, nos dice en atento besalamano que «la noticia es completamente inexacta, puesto que ni se ha molestado ningún marinero en este consulado ni se ha pedido la intervención de la policía ni se ha solicitado la detención de nadie, por lo que le quedaría sumamente agradecido se sirviese rectificar dicha noticia.»

Gustosamente rectificamos, debiendo añadir que la noticia nos fué comunicada, como otras muchas que publicamos, en los centros que a diario hacemos información.

Dependencia Mercantil y Unión

La comisión de Enseñanza que tiene a su cargo la dirección y funcionamiento de las clases de enseñanza mercantil, fundadas y sostenidas por esta sociedad, ha publicado el plan de estudios y cuadro de profesores para el curso de 1917 a 1918, cuya matrícula podrá efectuarse desde el 10 del corriente en el local social, calle de Pi y Margall, 3.

Las clases serán inauguradas en los primeros días del próximo Octubre.

Publicaciones «NUEVO MUNDO»

Abarca radio de acción tan extenso, que impide reflejar en toda su magnitud el excelente sumario.

Subdividido en secciones, aparece: De la guerra: La última embestida francesa y datos para la historia, con 18 fotografías; Albacete en fiestas (vistas del mercado y calles); semana teatral; dibujos, artículos preciosísimos, etc., etc.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

EL MICALET.—Se convoca a todos los socios que quieran pertenecer al cuadro de Teatro, pasen a inscribirse por secretaría todas las noches de nueve a once.

Puerto

Buques entrados el día 7: Vapor español «Comercio», de Cette, con descarga de bocoyes vacíos, de la Trasmediterránea.

Vapor español «Unión», de Cette, con descarga de bocoyes vacíos, de Ferrer y Peset Hermanos.

Vapor español «Antonio Cola», de Cetta, con descarga de bocoyes vacíos, de la Trasmediterránea.

Vapor noruego «Sevilla», de Tarragona, con cargo general, de tránsito, de Embérg y Compañía.

Vapor español «Jorge Juan», de Barcelona, con 303 pasajeros y cargo general, de la Trasmediterránea.

Pailebot «San Antonio», de Cartagena, con mineral.

Pailebot «San José de la Montaña», de Cetta, con descarga de bocoyes vacíos.

Laúd «Maciano», de Barcelona, con lastre. Laúd «San Juan», de Cetta, con cargo general.

Despachados el mismo día: Vapor español «Jorge Juan», para Barcelona, con pasaje y cargo general, de la Trasmediterránea.

Vapor español «Antonio Cola», para Alicante, en lastre, de la Trasmediterránea.

Vapor noruego «Sevilla», para Christiania, con cargo general, de Embérg y Compañía.

Pailebot «Joven Manolo», para Cetta, con vino.

Pailebot «Tres Hermanos», para Cetta, con cargo general.

Pailebot «Asunción Ferrer», para Cetta, con cargo general.

Laúd «Los Siete Hermanos», para Cetta, con vino.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante

7 Septiembre 1917. Categoría M. N. (entre Marítima y Norte.) Ha entrado en su segunda fase el ciclo atmosférico desventado, por baja barométrica, a contar desde el miércoles y que llegó a su período culminante ayer, con el viento Poniente. Desde anoche sube el barómetro a causa de extenderse y avanzar hacia la Península, el máximo de las Azores, cerrándose el acceso de la corriente ecuatorial y entablándose, en cambio, el sistema de vientos del N. Las presiones más altas (765 milímetros) se extienden desde el Cantábrico y Galicia a Portugal y saco de Cádiz, mientras que las bajas (761 milímetros) quedan situadas por toda la extensión de las costas mediterráneas.

Como es consiguiente, ha bajado mucho la temperatura y el día de hoy es en Valencia nublado con amagos o insinuaciones de lluvia, 0,7 milímetros. Por ahora al menos, la situación atmosférica no es perfecta para que caiga la lluvia, aunque exista el riesgo de ésta como siempre que está cerrada la circulación o corriente ecuatorial merced a un avance sobre la Península del máximo azórico. Temperaturas extremas, Valencia, 31º y 20º. Teruel, 22º y 11º. Hoy la máxima en Valencia apenas llega a 20º.

Lluvias.—De ayer: Vinaroz, 3,2 milímetros. 3 tarde.—Y. M.

DE LA REGIÓN

ALGINET. Ayer se verificó en esta población la inscripción civil de un montísimo niño con el nombre de Salvador, hijo del conserje anticlerical Salvador González Bonilla y Paquita Arcos.

Son con ésta cuatro inscripciones las que lleva verificadas tan consecuente republicano sin que se haya molestado a la Iglesia para nada, demostrando que quiere a sus hijos desprovistos de prejuicios religiosos.

Bienvenido sea el vástago y reciban nuestra enhorabuena sus padres.

Corresponsal.

Escuela Mixta Graduada DE LA CASA DE LA DEMOCRACIA

Se han inaugurado las clases en esta escuela.

Para la primera enseñanza, que está dividida en cinco grados, al frente de cada uno de los cuales hay un competente maestro, se admiten niños y niñas mayores de cuatro años.

La segunda enseñanza comprende los estudios correspondientes a las carreras de Contabilidad mercantil, Magisterio y Bachillerato, cuyas enseñanzas corren a cargo de profesores en Ciencias y Letras.

Hay clases especiales de Mecanografía, Idiomas y Corte y Confección para señoritas. El director D. Vicente Orts Valor, proporcionará cuantos antecedentes se deseen conocer relativos al funcionamiento de todas las clases de esta escuela.

Las papeletas de matrícula las facilitará el conserje todos los días, desde las ocho de la mañana a las siete de la tarde.

ESCUELA MODERNA

Plaza de Pellicers, 1, 1.º

Apertura de curso, 3 de Septiembre

Queda abierta la matrícula para el próximo curso, que empezó el día 3 de Septiembre. Este centro de enseñanza, que cuenta con material pedagógico de primer orden y con profesorado titular de reconocida competencia, invita a los padres que deseen para sus hijos una educación esmerada y una instrucción integral, racional y científica, a que consulten los métodos y programas que la Escuela Moderna emplea, y se enteren de los resultados de aprovechamiento obtenidos por numerosos alumnos que en dicha escuela han cursado los estudios.

Se admiten alumnos para los distintos grados.

PARVULOS, ELEMENTAL Y SUPERIOR IDIOMAS

FRANCES, INGLES E ITALIANO. Dibujo y Pintura. Clase de Contabilidad. Reforma de letra.

Sección de Mecanografía, con máquinas a disposición de los alumnos.

Academia preparatoria para carreras especiales. Cursos completos para alumnos libres del Instituto y Normales, y repaso de asignaturas para los oficiales. Garantía de éxito y de aprovechamiento.

Escuelas laicas del Casino Republicano de la Misericordia Encarnación, 3

El día 4 se reanudaron las clases de estas escuelas, bajo la dirección de D. Tomás Pastor Jimeno.

Aparte de la primera enseñanza, en la que se admiten niños desde cuatro años, se dará una clase especial de preparación para ingreso en los estudios del Magisterio, Bachillerato y Escuela de Comercio.

La segunda enseñanza, que está a cargo de competentes profesores, comprende los estudios del Magisterio, Bachillerato y Contabilidad Mercantil.

Se avisa a los padres de los alumnos que en virtud de las circunstancias por que atraviesamos, la comisión de instrucción, ha tenido que aplazar los trabajos con que preparaban la hermosa fiesta del reparto de premios, pero tan pronto cese el estado anormal a los premios sometidos, dicha comisión renovará sin pérdida de tiempo todos sus trabajos hasta conseguir que tal fiesta sea un hecho.

Brillantine Emilmat

Preparado ideal para los que tienen reparo en aplicar tinturas al cabello

El uso de la Brillantine Emilmat evita la salida de las canas y hace desaparecer las que hubiere. Última creación de la casa Emilmat, garantiza principios activos que provocan la segregación del colorante de los cabellos y son estimulante de los bulbos capilares. Usando BRILLANTINE EMILMAT no hay que recurrir nunca a tinturas para teñir el cabello. No impide su aplicación el lavado de la cabeza ni el rizado del cabello. De venta en perfumerías y droguerías de Madrid y provincias a pesetas 4 el frasco. Por mayor: EMILMAT, SALUD, 5, MADRID.



LOECHES

AGUA MINERAL NATURAL

Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes, por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL.—Curación de las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y de la piel, con especialidad: congestión cerebral, bilis, herpes, escrófulas, varices, erisipelas, y especiales de la mujer, etc.

PURGANTE

Clinica 'La Salud'

Director: Dr. Ventura Andreu

Curación radical del Venéreo, Sífilis, Matriz y todas las enfermedades secretas.

Curación garantizada de la Impotencia por procedimientos modernos.

Aplicación del «BOS» a precios convencionales.—Gratis a los pobres. Consultas por correo. Honorarios muy módicos. Para obreros, de 8 a 9 noche, 0'50 pesetas. Calle Popul, n.º 1, 1.º (esquina C. Gracia y P. Merced)

(La Margarita) DEPÓSITO: JARDINES, 15, MADRID

Advertisement for PECTORAL RICHELET, featuring an illustration of a man and a woman, and text describing its benefits for respiratory ailments.

Compañía Trasmediterránea

Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes. El vapor saldrá el lunes 10 Septiembre, para Málaga, Cádiz y Sevilla.

Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los Jueves. El vapor Poeta Querol saldrá el 7 de Septiembre para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Pasajes, Bilbao, Santander y Músel.

Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra A, Grao, teléfono 3.253

Línea de Vapores Ibarra y Compañía de Sevilla. Fotografía y restaurador de pinturas al óleo. Pablo Ventura Baldrich, CALLE SAGUNTO, 186

Ganando jornal en seguida. Se admiten mujeres aunque no sepan el oficio, en la fábrica de calzado de la calle de Timoneda, 11 (Travesía de Arrancapiños), entre las fábricas de los señores Suay y Durá.

Se compran y venden estanterías, mostradores, escaparates, molinos de café, aceites y toda clase de muebles; también hay varios depósitos para aceite, de 100 arrobas.

Despacho: Clarachet, 9, entrada a la calle por la plaza de Pellicers y plaza de Pertusa.

Sastrería. Se necesitan buenas oficiales a jornal. Razón: Calle de la Paz, número 32, principal.

Acordeones superiores. Los hallará en la fábrica de Rafael Torres, calle de Escudellana, 3 (junto a la casa de El Sol), y en el número 8 (rincón).

Lecciones de francés y música. Método muy práctico. Precios económicos. Razón: En la Administración de este periódico.

PARA AMBULANCIAS. Se necesita chico ganando buenos rendimientos. P. Constitución, número 3, entre-suelo.

Mata-Ladillas

Es el único líquido inofensivo que no mancha y las hace desaparecer en el acto. No confundirlo con las imitaciones que no dan resultado. DE VENTA en la Farmacia y Laboratorio Mencheta, calle San Vicente, número 148.

Madame, Mademoiselle: Désirez-vous être habillée à la Mode?

Si tel est votre désir, nous vous conseillons de prendre un abonnement à LA VÉRITABLE Mode Française DE PARIS

ou de l'acheter chaque mois. Ce beau journal donne le plus grand choix des dernières nouveautés pour Dames et Enfants. Chacun de ses numéros contient plus de CENT MODELES INEDITS

simples, élégants, pratiques se caractérisant par leur cachet de discrète élégance. Son service de patrons sur mesure, LE PLUS IMPORTANT DE PARIS, procure à ses lectrices patrons bien faits qui leur assurent une exécution parfaite de toutes toilettes.

28 pages de papier de luxe. le journal donne comme supplément: 1.º UNE SUPERBE GRAVURE COLORÉE SUR PAPIER FORT HORS TEXTE. 2.º UN BON-PRIME DE 50 CENTIMES.

La Véritable Mode Française de Paris est le journal de modes spécial le plus complet et le plus avantageux. Vous pouvez juger si vous le comparez avec les autres. Il est en vente partout, à 0 fr. 60 le numéro, franco par poste: 0 fr. 70; étranger, 0 fr. 75. Abonnement: Un an, France: 8 francs; Etranger: 8 fr. 50.

Adresser mandat ou chèque, à M. Thoraval, 7, rue Lemaignan, Paris (XIV)

Pérdida de una perra, cruzada de presa, con orejas y rabo cortado, color melado. Responde al nombre de «Leona». Se ruega a quien se la haya encontrado la presente en la calle del Pintor Domingo, núm. 42, entresuelo y se le gratificará.

Pérdida En el trayecto de la carretera de Valencia a Turis se ha perdido un cajoncito de viaje con efectos de uso personal. Se gratificará a quien lo presente en la plaza Príncipe Alfonso, núm. 11.

Tendrás apetito, robustez, salud

SOLUCIÓN CASES

Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ellas las embarazadas y las que crían. De buen uso en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo, y en las convalecencias.

De venta en las principales farmacias y droguerías

Gran Fábrica de Lunas

espejos y cristales biselados, grabados y decorados de J. PRAT — Colón, núms. 7 y 9

Especialidad en toda clase de trabajos sobre lunas—espejos—cristales y mármoles. Colocación de cristales a domicilio. Lo más nuevo en marcos y molduras. Estampas—oleografías—grabados y tricomas. Perfumería de las más acreditadas marcas. Pinturas al óleo con marco, desde 1'25 ptas.

Juguetes de todas clases y precios. Gran variedad en artículos para regalos. Esta casa es la que vende todos los artículos más baratos que nadie.

Lecciones

de francés y música. Método muy práctico. Precios económicos. Razón: En la Administración de este periódico.

PARA AMBULANCIAS

Se necesita chico ganando buenos rendimientos. P. Constitución, número 3, entre-suelo.

Completa información gráfica de los asuntos más interesantes de la guerra.

Extensa información de los asuntos de actualidad. Crónica semanal de la moda.

Advertisement for 'La Esfera' magazine, featuring a globe illustration and text: 'LEA USTED "La Esfera" La mejor revista gráfica'

Interesantes trabajos literarios y de la guerra europea, firmados por escritores notables.

Se publica los domingos.—De venta en todos los kioscos. Precio: 60 céntimos.